



SMREČANOVINY

spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch

2/2016

júl 2016

Milí spoluobčania.

Tesne pred prázdninami, možno ešte pod vplyvom nedávneho Dňa detí som si s vďačnosťou uvedomil, koľko je v našej obci ochotných a schopných ľudí, ktorí chcú a vedia pracovať s deťmi. Možno si to bežne v návale povinností všedných dní neuvedomujeme, ale to, že deti sú naša budúcnosť, je nie len prázdne klišé, ale neúprosný a reálny fakt. Keď pred pár desaťročiami zrušili vtedajšie štátne orgány v našej obci základnú školu, argumentovali vraj nízkou úrovňou malotriednych škôl. Ak si dobre pamätám do ročníka nás vtedy chodilo okolo 8 – 10 detí a vôbec si nemyslím, že by sme sa v spoločnosti stratili, skôr naopak. Osobne si myslím, že čím som navštevoval vyšší typ školy, akoby sa z pedagógov vytrácalo to čaro, ktoré je v každom človeku. Niekedy ho nazývame osobnosťou. Naše pani učiteľky z materskej školy a pán učiteľ z prvých štyroch ročníkov boli pre mňa väčšie osobnosti ako mnohí iní ďalší učitelia. Prepáčte za to zjednodušenie, všetkým samozrejme patrí vďaka, ale oni okrem odbornej stránky prikladali k práci i srdce. Okrem nenahraditeľného vplyvu rodiny na rozvoj osobnosti dieťaťa práve škola a zázemie v obci, či meste pozitívne vplyva na zaradenie sa do

spievajúcich detí do pestrej mozaiky vzťahov a väzieb, či niekedy skôr individuálnych prienikov do spoločnosti, ktorú nazývame jednoducho - život. Veď práve tým, že sa vtedy zrušili mnohé menšie školy, deti v obciach, ak nebývajú v priamom susedstve sa niekedy ani poriadne nepoznajú. Okrem krátkeho času, ktorý strávia v materskej škole sa vlastne potom už moc ani nevidia. Všetky sa rozprúchnu do rôznych mestských škôl, kde sú často zapojení i v rôznych krúžkoch, a tak sa z dediny stáva iba akási ich nocľaháreň. Na začiatku tohto storočia, keď sa štát elegantne zbavil financovania školstva a preniesol ho na obce, veľa materských škôl, vrátane našej, bolo pre obce ekonomicky stratové. Mnohé obce vtedy škôlky jednoducho zrušili. A nebolo sa tomu treba ani moc čudovať. Teraz je zrazu situácia opač-



Foto: -ig-

ná a v štáte je celkovo málo miest v MŠ a tak sa to štát snaží riešiť dotáciami na vytváranie nových miest. V našej obci zatiaľ vieme uspokojiť všetkých záujemcov a kapacitu vykrývame i deťmi zo susednej obce. Chcem povedať len to, že mať, či nemať deti alebo mať, či nemať materskú školu, či školu je nielen otázkou dostatku peňazí. Pokiaľ by sme takto nebodaj rozmýšľali, demografická krivka alebo úroveň vzdelania, či rozvoja najrozličnejších sociálnych i fyzických zručností sa nám za pár rokov kruto vypomstia. Či už v živote rodín, obcí, štátov alebo nášho kontinentu, ktorý pomaly vymiera. Vhodný nástroj na motivovanie k nárastu pôrodnosti vraj neexistuje, lebo ide o veľmi subjektívne rozhodnutia občanov. O to väčšia vďaka patrí našim v úvode spomínaným šikovným spoluobčanom, ktorí vedia zaujímavo pracovať s našimi deťmi. Spomeniem tradičnú prípravu a organizovanie Dňa detí, fašiangového karnevalu, lampiónového sprievodu, či rozsvietenia vianočného stromčeka, ale aj nacvičovanie a vystupovanie detských divadiel a scénok, prácu detského folklórneho súboru, spoločné čítanie rozprávok v knižnici, organizovanie detských táborov, ale aj vystúpení v cirkevnom zbere. Veľká vďaka patrí i našim športovým organizátorom a trénerom z našej TJ, ktorí sa venujú mladým futbalistom, lyžiarom, či stolným tenistom. Veľa nezapomenuteľných spoločných chvíľ prežili deti i pri hasičských súťažiach. Dákujeme i darcom, ktorí už viac rokov odmeňujú najlepších žiakov v obci malou finančnou odmenou za dobré vysvedčenie. Vďaka týmto vzácnym ľuďom naše deti môžu zaujímavo a účelne tráviť svoj voľný čas, rozvíjať vzájomné

vzťahy, ale aj vytvárať si vzťah k obci, svojmu najbližšiemu okoliu, prírode okolo nás.

Prajem Vám všetkým krásne leto a príjemné prežitie prázdnin a dovoleníek.

Ing. Vlado Šiarnik, starosta obce

P.S. Milé deti, teraz niečo len pre vás. Ak sa budete cez prázdniny hrať alebo bicyklovať okolo obecného úradu, môžete nás prísť pozrieť a priniesť nejakú kresbičku alebo sa len tak opýtať, čo vás napadne. Môže to byť aj niečo z obce a okolia, ale aj hocičo iné. Potom si z toho môžeme urobiť aj nejakú výstavku. Tešíme sa na návštevu.

Z OBECNÉHO ÚRADU

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch na svojom zasadnutí 27. apríla 2016:

- súhlasilo s predajom pozemku KN-C 1027/2 o výmere 59 m² p. Ing. R. Špankovi za cenu 19€/m²;
- nesúhlasilo s poskytnutím finančného príspevku pre RK cirkev na obnovu zastrešenia hradbového múru;
- uložilo Komisii pre životné prostredie a verejné priestranstvá zabezpečiť rozpis zložiek pre údržbu zelene verejných priestranstiev;
- schválilo Spoločný program rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2022,
- uložilo Stavebnej komisii pripraviť pripomienky k zmenám a doplnkom č.2 Územného plánu obce Žiar v termíne do 4.5.2016;

- uložilo Stavebnej komisii pripraviť cenové ponuky na šindle /plast, plech, drevo/ pre rekonštrukciu zastrešenia autobusových zastávok;
- odporučilo starostovi navýšiť spolku Červený kríž príspevok z rozpočtu obce o sumu pre darcov krvi;
- odporučilo starostovi rokovať s predsedom DHZ ohľadom natretia dverí zbrojnice;
- odporučilo starostovi zabezpečiť a vyhodnotiť prieskum názoru občanov na výstavbu nového reštauračného zariadenia.

Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch na svojom zasadnutí 16. júna 2016:

- zobralo na vedomie kontrolu plnenia uznesení
- schválilo vyhlásenie verejnej obchodnej súťaže na predaj pozemku na reštauračné zariadenie a nasledovné podmienky verejnej obchodnej súťaže: cena pozemku min. 35 €/m² vo výmere 1.500 m², zmluvná pokuta 5.000 €/ročne pri neotvorení prevádzky po 3 rokoch, zmluvná pokuta 5.000 €/ročne v prípade uzatvorenia prevádzky alebo zmeny účelu stavby v dobe skôr ako 5 rokov od uvedenia do prevádzky, poskytnutie reštauračných služieb s kapacitou min. 30-45 stoličiek plus 20 v lete, výška stavby – prízemie a podkrovia, právo obce odmietnuť všetky predložené návrhy, ako aj právo súťaž kedykoľvek počas jej priebehu zrušiť;
- odporučilo starostovi zaoberať sa otázkou prípravy znaleckého posudku na pozemky vo vlastníctve obce a preklasifikáciou vodnej plochy - parcela č. KN-E 1583/1 na plochy zastavané;
- schválilo záverečný účet obce za rok 2015 a celoročné hospodárenie bez výhrad;
- schválilo použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 18.529,95 €;
- zrušilo účelový fond TKO, nakoľko pominuli dôvody na jeho tvorbu a prevádzku, a zároveň súhlasilo s prevodom finančných prostriedkov z účelového fondu TKO do rezervného fondu v plnej výške, t. j. 13.070,93 €;
- schválilo Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce Smrečany na II. polrok 2016;
- odporučilo starostovi zabezpečiť osadenie značky „Zákaz státiť“ na komunikácii na parcelách: KN-C 1037/8, 1037/11, 1024/6, 1020/14 a 1017/13;
- uložilo Stavebnej komisii do 15.07.2016 pripraviť návrh na číslovanie domov v lokalite pod Hôrkami;
- odporučilo starostovi zistiť možnosti ohľadom podávania pripomienok k zmenám územného plánu obce Smrečany;
- schválilo rozpočtové opatrenia č. 1-3/2016;
- odporučilo starostovi zabezpečiť osadenie tabule „Zákaz vysypania smetí“ na parcele KN-E 671;
- uložilo lesnému hospodárovi a KŽP a VP do 30.7.2016 urobiť výber stromov na výrub v ochrannom pásme Smrečianky;
- odporučilo starostovi a MP-PS v Smrečanoch do 15.07.2016 informovať občanov o možnosti nahlásenia záujmu o výrub palivového dreva v lokalite Zámotie;
- odporučilo starostovi zabezpečiť vyčistenie sedimentačnej jamy na Zahráči.

Oznam obecného úradu

Na základe vašich dotazov si vás dovoľujeme i touto cestou informovať o výsledku prieskumu názorov občanov na výstavbu reštaurácie na základe rozoslaných dotazníkov v období od 19.5. do 5.6.2016. Na dotazník odpovedalo 242 občanov. Kladne sa vyjadrilo 143 občanov a záporne 99 občanov. Dotazníky sú archivované na obecnom úrade a na požiadanie je možné do nich nahliadnuť. V prieskume boli uvedené ako vhodné pozemky na vypísanie verejnej súťaže na reštauráciu pozemky KN C 313/ 2 a 313/3 južne od kult. domu pred Širicov, Kordošov a Kráľov. Uvedení občania boli v prieskume proti vypísaniu súťaže, čo je ich právo a aj preto návrhová komisia navrhla dňa 9.6.2016 ponúknuť radšej do súťaže protihľý pozemok na druhej strane Smrečianky, aby to tak nerušilo občanov v obytnej zástavbe, čo bolo o týždeň na zastupiteľstve schválené. Tým bola i zmenšená výmera ponúkaného pozemku z pôvodných 1745 m² na 1500 m², aby bol menší záber verejnej zelene. Ostatné podmienky zostali ako v uvedenom prieskume, len bola ešte o 5.- € zvýšená min. cena pozemku za 1 m² na 35.- €/ m², podmienka udržania prevádzky min. 5 rokov so sankciou zmluvnej pokuty 5000.- €/rok a max. výška stavby. Podmienky súťaže sú zverejnené v rubrike uznesenia OZ v Smrečanovinách a plné znenie bude zverejnené na úradnej tabuli obce a internetovej stránke obce.

Ing. Vladimír Šiarnik

O Z N A M Výrub palivového dreva

Obec Smrečany v spolupráci s Majiteľmi pôdy – pozemkovým spoločenstvom v Smrečanoch oznamujú záujemcom o individuálny výrub palivového dreva v lokalite Zámostie, že v termíne do 15.7.2016 sa môžu na obecnom úrade v úradných dňoch prihlásiť do zoznamu záujemcov. Podľa počtu záujemcov budú vymerané a vyžrebované plochy na výrub.

Upozornenie SSE

Vážení občania, upozorňujeme vás, že aj v našej obci vás môžu navštíviť podomoví predajcovia energií. Niektorí z nich používajú nekalé obchodné praktiky. Zaznamenali sme prípady, kedy prehlasujú, že Stredoslovenská energetika zaniká a kvôli zmenám v spoločnosti je potrebné podpísať novú zmluvu. Ubezpečujeme vás, že Stredoslovenská energetika zostáva naďalej vašim spoľahlivým dodávateľom energií a akékoľvek tvrdenia o nutnosti podpisu nových zmlúv sú nepravdivé. V prípade akýchkoľvek pochybností alebo otázok môžete kontaktovať Zákaznícku linku Stredoslovenskej energetiky na telefónnom čísle 0850 111 468, kde vám radi poradia.

DROBNÉ OZNAMY

Podmienky držania psov

Vzhľadom na opakujúce sa sťažnosti žiadame majiteľov psov, aby dodržiavali platné VZN č. 9/2005, zákon č. 282/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov, ktorými sa upravujú niektoré podmienky držania psov a zabezpečili, aby sa ich pes voľne nepohyboval na miestach, kde je to zakázané:

- a) miestne komunikácie v obci
- b) areál materskej školy
- c) areál kultúrneho domu
- d) priestranstvo pri Smrečianke.

Ako správne separovať komunálny odpad

SKLO (Zelená nádoba)

Do nádob patrí: sklenené nevratné fľaše z nápojov, minerálok, jedlých olejov, zaváranín, rozbité vratné fľaše, tabulové sklo.

Do zberných nádob nepatrí: porcelán, keramika, zrkadlá, TV obrazovky, sklo s drôteným výpletom, osvetľovacie neónové trubice, plexisklo, žiarovky a žiarivky, teplomer, autosklá.

PLAST (Žltá nádoba)

Do nádob patrí: plastové obaly od minerálok, džúsov, sirupov, vína, obaly od čistiacich prípravkov, šampónov, aviváže, destilovanej vody, tekutých mydiel. Plastové obaly od jedlého oleja, kelímky od jogurtov, rastlinného masla.

Do zberných nádob nepatrí: znečistené plastové obaly, viacvrstvové obaly z mlieka, džúsov, linoleum, guma,

plastové obaly od motorových olejov, molitan.

VEĽKOOBJEMOVÝ ODPAD

Predstavuje nepotrebné, opotrebované, zastarané veci, ktorých sa občania chcú a potrebujú zbaviť. Sú to veci, ktoré majú väčšie rozmery ako klasické veci – veď to vyplýva aj z názvu. Jedná sa o veci, ktoré neviete umiestniť do 120 l zberných nádob.

Odmeny pre šikovných žiakov

Milí žiaci, milí študenti!

Náš sponzor pre vás – šikovných, snaživých zabezpečil za výborné študijné výsledky v školskom roku 2015/2016 finančnú odmenu. Platia kritériá:

1. stupeň (1. – 4. ročník) - 3,- € dostane žiak, ktorý bude mať na koncoročnom vysvedčení samé jednotky,

2. stupeň (5. – 9. ročník):

a/ 3,- € dostane žiak, ktorý bude na konci tohto školského roka vyznamenaný,

b/ 4,- € dostane žiak, ktorý bude mať na koncoročnom vysvedčení samé jednotky.

Peniaze si môže prísť zobrať (s dobrým vysvedčením) na obecný úrad každý žiak osobne v úradných dňoch (pondelok, streda, piatok) do konca letných prázdnin.

Oznam Štatistického úradu SR

Slovenská republika sa prostredníctvom štatistického úradu SR zapojila do realizácie zisťovania o vzdelávaní dospelých (AES 2016), ktoré v tomto roku prebieha v členských štátoch Európskej únie na základe nariadenia Komisie (EÚ), ktorým sa vykonáva nariadenie Európskeho parlamentu a Rady. Na Slovensku bude do zisťovania zaradených 5 000 jednotlivcov v náhodne vybraných obciach, medzi ktorými sa nachádza aj vaša obec.

Zisťovanie sa uskutoční od 1. júla do 30. novembra 2016.

V tomto období vybrané domácnosti vo vašej obci navštívi pracovník Štatistického úradu SR poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný preukázať sa v domácnostiach osobitným poverením. Všetky informácie a názory, ktoré nám v rámci tohto zisťovania obyvatelia poskytnú, budú použité výlučne na štatistické účely. Za ochranu získaných dôverných údajov zodpovedá v plnej miere Štatistický úrad SR, ktorý bude zverejňovať štatistické informácie z tohto zisťovania výlučne v anonymizovanej forme bez možnosti identifikácie respondenta.



VAŠE NÁZORY

Verejná súťaž na predaj pozemku na reštauráciu

Dňa 16. 06. 2016 sa konalo riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva v Smrečanoch. V programe okrem iného bol aj odpredaj obecných pozemkov.

Obecné zastupiteľstvo schválilo vyhlásenie verejnej obchodnej súťaže na predaj pozemku na reštauračné zariadenie a podmienky verejnej obchodnej súťaže. Tie sa oproti predchádzajúcemu návrhu síce sprisnili i na základe pripomienok občanov – vzrástla cena z pôvodných 30 eur na minimálnu cenu za pozemok 35 eur, čo je stále menej ako pri predaji pozemkov pre rodinnú výstavbu, určila sa zmluvná pokuta na 5 000 eur každoročne za nedodržanie podmienok. Podrobnejšie viď uznesenie č. 23/ 2016.

Bola som upozornená občanmi na tieto skutočnosti :

- Zmenil sa pozemok na výstavbu reštaurácie a to na pozemok oproti evanjelickému kostolu za autobusovou zastávkou – KN E 1583/1, o čom neboli občania informovaní a v prieskume sa vyjadrovali k inému pozemku. V prieskume bol uvedený podľa platného územného plánu vhodný pozemok KN C 313/ 2 a 313/3 na vypísanie verejnej súťaže na predaj pozemku pre reštauráciu.
- Pozemok, ktorý sme schválili na vyhlásenie súťaže pre výstavbu reštaurácie nie je podľa platného územného plánu obce určený na tieto účely.

Občania majú právo vyjadriť sa k daným skutočnostiam, reagovať na zmenené skutočnosti .

Škoda len, že právo zúčastniť sa na riadnom zastupiteľstve využili piati občania a z nich vyjadrili svoj nesúhlas traja, ale aj tým ďakujem, že prišli povedať svoj názor. P. Širicová prečítala príspevok do Smrečanovín o budovaní a zachovaní „lesoparku“, rovnaký názor za zachovanie lesoparku predniesol p. D. Trizna.

Ja som síce hlasovala za obchodnú súťaž na uvedenej parcele, ale na základe informácii, ktoré som dodatočne zistila, som zmenila názor a bola by som proti. Dňa 20.06.2016 som sa vzdala mandátu poslankyne obecného zastupiteľstva .

Vo verejnej obchodnej súťaži má obec právo odmietnuť všetky predložené návrhy, ako aj právo, súťaž vyvolať počas jej priebehu zrušiť. Je to iba právnická fráza? Alebo by vzali poslanci a pán starosta do úvahy petíciu občanov za zachovanie lesoparku a nestavanie v ňom, ako to bolo neumožnené doteraz?

PhDr. Jarmila Antošková

Foto: -mm-



Lesopark

Keď sa mi dostal do rúk dotazník z obecného úradu, tak sa mi premietol celý môj život, ktorý som v Smrečanoch prežila. Aj keď nie som rodáčka zo Smrečian a do aktív obce sa tolko nezapájam, ale nedá mi, aby som sa teraz mlčky prizerala, ako to čo občania budovali a zveladovali takmer polstoročie, niekto v okamihu zruší a zničí pre prospech jednotlivca.

Keď som prišla bývať v roku 1972 do Smrečian, tak tu oproti nášmu domu na „plavoch“ bola samá žihľava, malinčie, vrbiny a v tom všetko to, čo nebolo doma potrebné (sklenené fľaše, prázdne obaly zo sprejov a lakov na vlasy, plechovice od paštík, vysypaný popol), proste smetisko. Našťastie tento priestor neostal len smetiskom a to vďaka ľuďom, ktorí priložili ruku k dielu a začali zvelaďovať a starať sa o obecné pozemky. Priestor okolo Smrečianky sa začal upratovať od nižného konca (od Šiarnikovcov). Navázala sa zemina a vysádzali sa nové stromčeky. Tým, že pred našim domom (pred Širicovcami) bola skládka štrku, drte a drenážnych rúrok, ktoré odvodňovali Záhrečie, pred nás už neboli dovysádzané stromčeky až do konca a ostali tam ešte zbytky štrku a iné. Aby sa to doupratovalo, tak môj manžel, ktorý vtedy pracoval na OŠP, sem dal dovieť 6 tatroviiek zeminy, vyrovnali sme to a nasiali trávu, aby to pekne vyzeralo a podobalo sa to nižnému koncu. Teraz, keď už sú tieto priestory „plavý“ po polstoročí v takomto štádiu, vďaka všetkým ľuďom, ktorí svoj pomocne s dobrým úmyslom bez nároku na odmenu sa dobrovoľne starali

a starajú o priestory oproti svojim domom, tak to, čo je pekné, upravené a ako obec sa tým môžeme pýšiť, tak si to potrebujeme zrušiť, zničiť.

Taká obec, ako je tá naša, na Liptove hádam ani nie je. Prekrásna príroda, tolko zelene a trávnej plochy. Veď, keď prišli z Klubu priateľov vojenských tradícií robiť rekonštrukciu bojov na počesť oslobodenia, kde sa rozložili? Keď prišiel do Smrečian cirkus, kde bol rozložený? Na „plavoch“. Keď mali hasiči výročie a predstavovali techniku, kde to bolo? Keď psovodi robili ukážku psov, kde boli? Na „plavoch“. A to je len pár, ktoré mi prišli na um.

Je na zamyslenie, že v našej dedine budú tri takéto zariadenia a budú si konkurovať. Začal fungovať penzión Dom Fraňa Kráľa, snáď aj rozostavaná stavba sa dostavia a uvedie sa do prevádzky. Treba ešte ďalšie? Všetka obec má aj iné lokality a pozemky, netreba všetko sústreďovať na jedno miesto. Je potrebné zvážiť všetky možnosti, ktoré máme a nie všetko robiť hŕ, bŕ. Oveľa zaujímavejšie by bolo takéto zariadenie vybudovať medzi obcou Smrečany a Žiar (pri novom ihrisku), čo síce nie je obecný pozemok, ale keby sa oslovil majiteľ, možno by sa s ním dalo dohodnúť. Takéto zariadenie treba rozumne rozložiť, veď naša obec je dosť veľká a bude sa snáď ešte rozrastať. Je to celé postavené na hlavu, keď sú takmer dve zariadenia postavené, aby pribudlo ďalšie. Verím, že takýto názor má väčšina obyvateľov Smrečian a nedovolíme, aby sme zničili to, na čo môžeme byť právom hrdí. Nedajme si zobrať miesto, ktoré nás všetkých spája, lebo nikde nie je záruka, že nové nás spájať bude.

Širicová Elena

Na okraj

Mám rada prechádzky popri vode. Šum stromov, dotyk s prírodou. Vyhovuje to aj mojej starej mame. Tieň, lavička na oddych každých 20 metrov, radosť zo všetkého zeleného. Keď sa riešila výstavba chodníka, starý otec bol proti vybudovaniu chodníka popri vode. Hovoril, že je to najkrajšie a najtichšie miesto v dedine. Mal pravdu. Stále ju má.

Keď ma v roku 2007 oslovila manželka pána starostu, aby sme s mládežou urobili projekt vysádzania stromčekov v obci, išli sme do toho. Lebo, tak to robili i naši rodičia. Vysadili sme stromčeky okrasné a ihličnaté pri kultúre, pri detskom ihrisku, pri lavičkách na námestí i v hornej časti na plavoch. Tam sa neujali, pretože predsa len podľa niečoho ten názov miesta musí byť odvodený. Plavy – naplaviť – vodným prúdom nahromadiť.

Prečo ideme proti prírode, proti sebe, proti tomu, čo nám zanechali predošlé generácie? Prečo nenecháme pulzovať život v centre dediny v súlade s prírodou?

A ešte úplne na okraj, kde ostala úcta k pietnemu miestu, ktoré sa nachádza pár desiatok metrov opodiaľ ...
-mm-



SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti

Všetko dobré priať sme chceli, nech vás láska povznáša, nech ste stále jarí, bdelí, aj keď vek sa ohláša.

Jančová Eva – 70 rokov

Berník Ján – 70 rokov

Spišiak Anton – 75 rokov

Halaj Pavel – 75 rokov

Mudroňová Mária – 90rokov

Manželstvo uzavreli:

Láska dáva nádej, aj keď cesty sú zradné. Láska dáva nádej, i keď nevieš ako ďalej. Láska spája dve hladajúce ruky v jeden pevný bod. Láska je splynutie v nekonečno.

Petra Ďurotová a Maroš Mlyнарčík
Barbora Širicová a Ľubomír Didek

Milí mladomanželia, verte jeden v druhého, ľúbte toho druhého, viac než seba samého. Tú lásku, čo ste stvorili, opatrujte ako najvzácnejší dar a šírte ju medzi vaše potomstvo. Nech rastie a naplňa vaše príbytky šťastím.

Opustili nás:

V tichosti vyprosme veľký dar pokoja, kým sa nám duše raz naveky nespoja.

Posledný pozdrav tu šepkáme do ticha, že sa raz stretneme je naša útecha.

Vladimír Dzuroška

Z CIRKEVNÝCH ZBOROV

Konfirmácia



Foto: -ik-

Ubehlo to tak rýchlo, ešte teraz si pamätám, ako sme sa prvýkrát stretli na fare. Nespočetne veľa štvrtkov, kedy sme mávali konfirmačnú prípravu a nespočetne veľa nedelí, čo sme počúvali kázanie v kostole. Možno to boli dva dlhé roky, ale bolo to krásne obdobie, počas ktorého sme spávali na fare. Každý piatok sme chodievali na mládež, dokonca sme mali na fare aj letný tábor, kde sme pomáhali ako vedúci a absolvovali sme aj výlet na Babky. Ale všetko to bolo hlavne o tom, aby sme sa pripravili na náš veľký deň. Deň, kedy potvrdíme našu krstnú zmluvu. Teraz je to už všetko za nami



Foto: -ik-

a my sme už dospelí v našom kresťanskom živote. A za to všetko ďakujeme nášmu pánovi farárovi Jánovi Šípkovi, ktorý nás na tento deň pripravil

a samozrejme aj ostatným členom cirkevného zboru, ktorí nás počas našich dvoch rokov sprevádzali. Ďakujeme!

Nina Kacerová

ZO SPOLKOVEJ ČINNOSTI

Majitelia pôdy, pozemkové spoločenstvo Smrečany

Stanovisko k prijatému uzneseniu obecného zastupiteľstva

Na základe uznesenia výboru MP PS Smrečany zo dňa 1.7.2016 predkladáme stanovisko členov výboru k aktuálnej problematike – zámer obce – výstavba reštauračného zariadenia.

Poslaním MP PS Smrečany je spravovanie, udržiavanie a zveľadovanie

majetku evidovaného pozemkovým spoločenstvom. Pozemkové spoločenstvo spolu s miestnym Poľnohospodárskym družstvom so sídlom v Smrečanoch svojou činnosťou má značný vplyv na tvorbu životného prostredia tak v obci, ako aj mimo obce. S poľutovaním konštatujeme, že napriek ústretovým aktivitám pozemkového spoločenstva ako sú: odvoz stavebného odpadu pred fary, úprava priestranstva pred obchodom, zhotovenie odvodňovacieho kanálu pred kostolom, úprava nelegálnej skládky – nižný koniec, poskytnutie materiálu na cestu Žiare, poskytnutie materiálu na cestu

Širica, poskytnutie drevnej hmoty na zhotovenie lavice pred obecným úradom – nevidieť zo strany obecného zastupiteľstva snahu pokračovať v aktivitách, smerujúcich k zveľadovaniu obce. Názor občanov je taký, že celá pozornosť je venovaná bytovej výstavbe Pod Hôrkami. Na obec Smrečany sa akosi pozabudlo. Stačí sa pozrieť, ako vyzerá verejné priestranstvo pred kostolom – tzv. „námestie“, pred farou vč. pamätníka, okolie kultúrneho domu – obecného úradu. Znepokojuje nás rozhodnutie obecného zastupiteľstva ohľadom výstavby spomenutého reštauračného zariadenia na priestoroch pred kostolom. Zničiť zeleň, a tak narušiť celý ráz obce bez úcty k miestam, ktoré sa spájajú s históriou.

Konečne si treba uvedomiť, aké rozhodnutia sa prijímajú. Nestačí jedno ponaučenie z nedostavaného penziónu „Bereš“, ďalej nedostavané futbalové ihrisko, prenájom Bošelová, prenájom Timko, cesta Žiare?

Nedôsledná kontrola pri realizácii stavieb: vyústenie odvodňovacieho kanála Hôrky, výstavba chodníka, výstavba ihriska a pod. nedávajú záruku úspešnej realizácie akéhokoľvek projektu.

Našťastie v Smrečanoch žijú aj ľudia, ktorým záleží na vzhľade obce. Myslíme si, že aktivity obecného zastupiteľstva a následné prijaté uznesenia obecného zastupiteľstva by mali napomáhať rozvoju obce v prospech všetkých občanov Smrečian.

Výbor MP PS Smrečany

Čo ste hasiči, čo ste robili?



Stavanie májov. Foto: -vš-

Dňa 23.1.2016 sa uskutočnila výročná schôdza hasičov, na ktorej bola predhodnotená činnosť za predchádzajúci rok a zároveň bol prijatý program činnosti na rok 2016. Na prelome marca a apríla sme namontovali vo veži pri pošte výťah na sušenie hadíc a doviezli novú motorovú striekačku z obce Korňa. Techniku sme odzimovali tretieho apríla a zároveň sme vykonali skúšky techniky z protipovodňového vozíka. Dňa 8.4.2016 sa v obci Smrečany uskutočnila okrsková schôdza, kde sme boli informovaní o ďalších aktivitách DHZ na tento rok. 24. apríla sme sa zúčastnili okrskovej súťaže v obci Závažná Poruba. Aj napriek tomu, že bolo nepriaznivé počasie, obsadili sme pekné 2.miesto. Po súťaži sme posedeli pri guláši, ktorý nám pripravil organizátor. V polovici mája sme sa zúčastnili stavaní mája pri evanjelickom kostole v našej obci. 11. júna sa konali oslavy MDD, na ktorých sme vystavili časť hasičskej techniky a zároveň sme pripravili pre deti súťaž v štyroch kategóriách, kde deti mohli ukázať svoju zručnosť.



Na Deň detí. Foto: -vš-

Na záver tohto dňa sme všetkým prítomným ukázali útok s vodou. Dúfam, že ďalšie akcie, ktoré nás čakajú zvládneme bez problémov.

Predseda DHZ

Miestny spolok Červeného kríža

Kurz prvej pomoci

Dňa 2. apríla 2016 sa nám po dlhom čase podarilo zorganizovať kurz prvej pomoci, ktorého sa zúčastnilo 14 ľudí. Lektorkou bola riaditeľka SČK Liptov z Liptovského Mikuláša Mgr. Marika Kubíková. Porozprávala nám veľmi cenné informácie o poskytovaní prvej pomoci, ktoré sa nám zídu najmä v domácom prostredí, kde dochádza k väčšine úrazov a iných zdravotných problémov. Na figuríne sme si všetci postupne vyskúšali „oživovanie človeka“ v bezvedomí a bola to veru poriadna fuška. Naučili sme sa, čo robiť, keď dôjde k infarktu alebo k mozgovej mŕtvici, ako ošetriť zlomeniny, odreniny, ako postupovať pri zastavení krvácania rôzneho druhu a veľa iného. Pani lektorka nám predviedla aj prí-

ručný defibrilátor, veľmi užitočnú pomôcku, ktorú je fajn mať po ruke. Len keby nebola taká drahá. Tento šikovný prístroj je plne automatický a vydáva hlasové pokyny ako postupovať pri záchrane človeka, ktorý dostal infarkt. Ďakujeme a tešíme sa na ďalšie kurzy prvej pomoci, pretože ako sa hovorí „opakovanie je matka múdrosti“.

Mgr. Iveta Kročanová



Foto: -ik-

Miestny spolok Slovenského červeného kríža oznamuje darcom krvi, že došlo k zmene v odmeňovaní za darovanie krvi. Obecný úrad v Smrečanoch bude oceňovať darcov krvi prostredníctvom SČK na každoročne organizovanom stretnutí darcov krvi koncom roka.

Foto: -ik-



Jednota dôchodcov Slovenska Smrečany

24. júna – Na Jána
 Milé dámy, milí páni,
 dnes má sviatok každý Ján.
 Veľmi časté meno naše,
 všade sa varia guláše.
 A na počesť tiež sa patrí
 zapáliť na horách vatry.
 Nám sa aj tu dobre darí,
 Palko fajný guláš varí.
 A čo sa kuchtíka týka,
 má vždy po ruke Ludvíka.
 Koštovací štáb sú ženy.
 Beda, ak je prihorený.
 Treba ho poriadne krútiť,
 potom bude všetkým chutiť.
 Starosti nechajme stranou,
 spomenieme na všetkých Jánov.
 Nech ich šťastné víly vodia,
 aj tých, ktorí sa narodía.
 My si dajme hymnu našu
 a pusťme sa do gulášu.
 Zabavme sa až do rána,
 no a čože? Veď je Jána!

- takto sme my - seniori začali pose-
 denie v altánku pri kultúrnom dome.
 Výborný guláš so všetkým čo k nemu
 patrí, koláčiky a dobrá nálada, to všet-
 ko spestrilo celé naše posedenie.

Folklórna skupina Smrečany

Máje sú už popílené na klátiky, mož-
 no sa už na nich uvaril alebo sa uvarí
 ne jeden guláš. No vráťme sa späť na
 „Ducha“, keď sa máje sadili. Pominu-
 la sa doba, keď mládenci za súmraku
 pri mesiačku po dedinách sadili máje
 svojim dievkam pri tichej pesničke a krb-
 ke pálenky. Už na druhý deň bolo vidno,
 koľko a kde je v dedine dievok súcích
 na vydaj. Aby sa tradícia sadenia má-
 jov zachovala, stalo sa zvykom, že máje
 sa sadia už iba symbolicky na námest-
 iach „spoločne“ za prítomnosti obča-
 nov a verejnosti, aby sa ľudia stretávali
 a porozprávali medzi sebou aj naživo,
 nielen virtuálne na sociálnych sieťach.
 Tak tomu bolo aj tohto roku, keď v dedi-
 ne vyrástli dva máje, jeden obecný na ná-
 mestí pred kostolom a jeden na hrisku
 na nižnom konci. Do budúca by bo-
 lo dobré, keby ľudia z nižného konca
 prišli pozrieť, ako sa sadi obecný máj,
 a potom alebo ešte predtým si zasadili
 ten svoj, lebo dedina by sa mala spájať,
 nie separovať. Na separáciu sú tu kon-
 tajnery, každý inej farby a každý určený
 na iný triedený odpad.

Je obdobie kosenia a suše-
 nia lúk a verejných priestorov. Z kaž-



Foto: dt-

dej strany nám zavýjajú vysokovýkonné kosačky a vyžínačky a pomaly sa nám zo života vytráca ručná kosa. Už iba sporadicky počuť klnkot kladiva, kosa a babky pri kuvaní kosa. A to, ako sa za rána, za rosy dobre kosí, ako sa koscovi pokosená tráva z kosa šústa, ten spev vtáčikov a celej prírody to počuje a zažije iba ten, čo kosí bezmotorovo teda klasicky ručne... Skúste zvesiť kosa z hákov, oprášiť oselníky, naliať do nich vody a kosiť, je to úplne iný zážitok ako s vyžínačom a hlavne naučme to naše deti, aby sme za desať rokov nemuseli na obecnom námestí pred kostolom symbolicky demonštrovať, ako sa na lúkach kosilo volakedy.

Na stoličných dňoch v Lipt. Mikuláši Spolok Matice slovenskej zinscenoval na námestí pri múzeu odsúdenie a popravu Juraja Jánošíka a my FSK Smrečany sme predstavovali ľud - poddaných, ktorým berú ich hrdinu. (Boli sme tam preto my - Smrečanci, lebo aj pri narodení Jánošíka bol Smrečanec. Jánošíka krstil v kostole vo Varíne pán farár Smutko rodák zo Smrečian).

Folklórna skupina vám želá pohodové leto a ak by ste mali čas prídte nás podporiť na niektorý z festivalov: 17. júla vo Vlkolínci, 24. júla na Dolnoľiptovských slávnostiach v Lúčkach a 30. júla na Dňoch matky v Liptovských Sliačoch.

FSK Smrečany

Deň detí v Smrečanoch

Oslava Medzinárodného dňa detí v Smrečanoch sa uskutočnila 11. júna 2016 pre všetky deti, ktoré chceli oslaviť tento deň spoločne v dobrej nálade, v pohode a s úsmevom. Téma podujatia bola: „Za našimi humanami - Gazdovanie, remeselníctvo“. Stretlo sa rekordných 99 detí, ktorým bolo pri registrácii podujatia vymenené „staré tričko za nové“. Áno, aj toto bolo poslanie tohto dňa. Deti ako „vstupenku“ doniesli obnosené, ale ešte použiteľné tričko, ktoré pomôže všetkým, ktorí takúto charitatívnu pomoc potrebujú. Zbierka šatstva sa uskutočnila pre charitatívnu činnosť Slovenského Červeného kríža v Liptovskom Mikuláši, v spolupráci s našim miestnym spolkom SČK. Úmysel bol dobrý a veríme, že aj osozný.

Deti zvládli „náročný“ pochod obcou od kultúrneho domu, kde boli prvé dve stanoviská. Bol to miestny spolok SČK s plne vybaveným záchraným vozidlom od Dopravnej zdravotnej služby Kataríny Hrkovej a náš Dobrovoľný hasičský zbor, ktorí zaujal



Foto: -ig-



Foto: -ig-

deti nácvikom a manipuláciou hasiacej techniky. Ďalšie stanovisko bolo na smrečianskom poľnohospodárskom družstve. Tam sa deti zoznámili s poľnohospodárskou technikou, v kravine videli dojenie kravičiek, ba aj jednodňové teliatko. Zážitkom bolo zastavenie sa na detskom ihrisku. Tu vo dvojiciach ručne odpílili polienko zo stromu a ako dôkaz ho museli doniesť do cieľa ku kultúrnemu domu na večernú opekačku. Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v Smrečanoch si pri Smrečianke pripravila sadenie sadeníc bylín, kvietkov či pažitky. Deti mali možnosť získať zručnosť v sadení, a tak si vlastnoručne zasadiť niečo pre seba a odniesť si to domov. Tu sa už o svoju rastlinku musia postarať každý sám. Určite potešili nielen seba, ale aj svojich rodičov, keď sa popýšili, že budú zruční záhradkári. Na piatich stanoviskách získali ako dôkaz svojich vedomostí a zručností pečiatku. V cieľi

pri kultúrnom dome museli splniť poslednú podmienku - otláčiť svoju ruku a čitateľne sa podpísať na plátne s namaľovaným traktorom. Po preukázaní odtlačkov pečiatok zo všetkých stanovísk všetkých malých „gazdov“ čakala odmena.

Deti prejavili radosť aj pri ukázkach psej poslušnosti pod vedením Kynologického Klubu Chabenec. Profesionálne cvičenie psíkov si vyskúšali aj naše najodvážnejšie deti. Malých aj veľkých zaujali policajti z Liptovského Mikuláša s policajným autom s pancierovou výbavou a so zbraňami. Bodku všetkým záchranárskym zložkám urobili naši dobrovoľní hasiči s útokom hasenia na „všetkých zúčastnených“.

Po náročnom popoludní, keď sa z detí stali: záchranári zdravotnej služby, hasiči, policajti, družstevníci, pilčiči, záhradkári, psovodi, sme si mohli povedať: „My sme smelí remeselníci, vandrujeme vo dne v noci a naše remeslo je...“. Koniec dňa „D“ sme ukončili spoločnou opekačkou a spevom pri kultúrnom dome, veď sme si to všetci zaslúžili.

Zároveň musíme poďakovať sponzorom: Obecnému úradu v Smrečanoch, p. Ing. Ladislavovi Hološovi zo spoločnosti ARRIVA Liorbus a. s. , rodine Girgoškovej, p. Pavlovi Kubínovi a HAMÉ Slovakia s.r.o., p. Miroslavovi Kubincovi, p. Ing. Pavlovi Šiarnikovi, všetkým starým mamám za napečené domáce dobrotky a všetkým, ktorí sa spolupodieľali pri organizovaní MDD. Všetkým patrí vďaka, ktorí bez nároku na honorár priložili ruku k dielu, urobili radosť deťom. Bol to neopakovateľný deň.

-dl-

Reakcia na MDD

Dovoľujeme si zverejniť ďakovný list účastníkov z Palúdzky:

Ďakujeme organizátorom MDD v Smrečanoch (Obecnému úradu a rodinám s deťmi), že majú silu a chuť organizovať podujatie, ktoré je síce oslavou detí, ale zapojené sú v podstate aj celé rodiny.

Podujatie, ktoré podčiarkuje osobitosť dedinského života, je obohacujúce, očarujúce a jedinečné. Ďakujeme, že sme si mohli zblízka pozrieť družstvo, živé kravy, dojenie, teliatka, obrovské poľnohospodárske stroje, vyskúšať pílenie dreva, zasadiť kvietky...to je to, čo si my starší pamätáme z detstva, ale naše deti nemali možnosť to vidieť. Prijemne padlo aj podrobné skúmanie ambulancie, požiarnického aj policajného auta, aj ich výstroje. Podčiarkujem - podrobne, lebo keď tieto autá prídu do mesta, väčšinou je to narýchlo, aby sa každému ušlo. U vás mali deti dostatok času, kedykoľvek sa k téme vrátiť, pýtať koľko sa im žiadalo, skúšať, až kým sa toho nenasýtia. Skvelé boli aj tety a ujovia, ktorí

sa nebáli deti nechať všetko v ich autách vyskúšať. Úžasná ukážka vycvičených psov - wau :-) perfektne pripravené, perfektne demonštrované.

Čo si naše deti od Vás odniesli? Starostlivosť o odpílený klátik až ku ohnisku, starostlivosť o kvietok, o ktorý sa treba starať, veľa zážitkov, skúseností, vedomostí ...

Konkrétne naj-zážitky našich detí: syn 11 r. - ja budem farmárom...hneď večer nakreslil presný plán farmy - družstva, rozplánoval budovy a účel... Dcéra 4,5 r. - nadšená z vycvičených psov- tak vycvičí aj nášho Benyho a bude sa starať aj o koníky. Nedá sa opísať všetko. Skvelá bola aj myšlienka staré tričko za nové, pečiatky na traktor, hry, futbal, odmeny (sladkosti akurát, krásny náramok, zdravá paštéta). Dôležité bolo, že deti sa zahráli slobodne v bezpečnom priestranstve, kde sme sa o ne nemuseli báť (či sa stratia, alebo či ich zrazí auto, nebudaj niekto im ublíži). Ďakujem, že sme boli pozvaní, radi prideme z Palúdzky aj nabudúce, veríme, že si vaši tvoriví občania vymyslia ďalšiu zaujímavú tému....

rodina Hričáková



Foto: -ig-

Rodičia a deti

Deň Zeme

Každoročne 22. apríla si pripomínáme Svetový deň Zeme. Tento deň je venovaný Zemi. Zemské zdroje nie sú nevyčerpatelné, a preto sa treba venovať otázkam životného

prostredia a prostredníctvom spoločného celosvetového úsilia chrániť jej poklady pre budúce generácie ľudí a ostatných tvorov žijúcich na Zemi. V tento deň 22. apríla 2016 sme ani my neostali ľahostajní voči životnému prostrediu, preto sme sa zapojili do „-jarného upratovania“. Deti zo Smrečian spolu s rodičmi vyzbierali odpad-



Foto: -vv-

ky popri ceste v smere na Háj Nicovô. Spoločnými silami sa nám podarilo vyzbierať 3 plné vrecia odpadkov. Deti sa tejto akcii veľmi tešili a sme radi, že sme aspoň trošku prispeli k zdravšiemu prostrediu. Pevne veríme, že sa stretne takt o rok ešte v hojnejšom počte.

Veronika Váleková

KULTÚRNE PODUJATIA

Deň matiek

Aká matka, taká Katka. Aký otec, taký syn. Moja mama taká sladká a môj otec veľký pán, oboch ich ja rada mám. Taký bol úvod k slávnostnému programu pre mamy, staré mamy, ktorý sa uskutočnil druhú májovú nedeľu v Našom dome. V programe vystúpili deti z MŠ: zahrali rozprávku o zlom vlkovi a kozliatkach, zatancovali na bielom koni, zarecitovali, zapievali. V krátkych scénkach ukázali mládežnícky, aké je dôležité, aby si rodičia našli čas na svoje deti a aký je tento čas vzácný. Prítomným sa pri-

hovoril zástupca starostu M. Šimún. V závere vystúpili deti z folklórneho súboru s pásmom riekaniiek, piesní a tancov, v ktorom účinkovali menšie deti i väčšie speváčky a speváci. Pevne veríme, že okrem kvietku si mamičky odniesli i radosť v srdciach zo svojich detí.

-mm-



Foto: -jh-

Foto: -jh-



V skratke

- Na začiatku mája bola vyasfaltovaná miestna komunikácia v časti Pod hôrkami.
- 6. mája sa uskutočnil prvý tréning žiakov na novom ihrisku. Prišli asi dva tucty žiačikov plných elánu a chuti do futbalu.
- 9. mája sa už po druhýkrát uskutočnili preteky Minirally Tatry. Diváci mohli vidieť atraktívne preteky automobilov.
- Novým správcom kultúrneho domu sa stala p. Marta Stromková.
- Stavanie májov v obci bolo už tradične na Ducha. Hasiči za spevu folkloristov postavili obecný máj pred kostolom. Rodičia s deťmi na dolnom detskom ihrisku.
- 2. júna vystúpili v KD Smrečany deti s rozprávkou pod záštitou Starej školy.
- Prvý júnový víkend bol znovuotvorený

- ný penzión Dom Fraňa Kráľa, ktorý prešiel rekonštrukciou interiéru.
- Ak sa radi prechádzate poza obec, určite ste si všimli, že okrem pšenice, kukurice, zemiakov a repky sa naše polia zamodreli kvetmi ľanu.
- Zmiešaný evanjelický spevokol zo Smrečian vystúpil poslednú júnovú nedeľu na 25. ročníku koncertu spevokolov Liptova v Lipt. Jáne.
- Divadelné predstavenie Raketrový vzostup Anči zbijačky, v úprave a réžii Jara Janíčka, odohralo LUNETRDLO (Lupčianske netradičné divadlo) v nedeľu 26. júna o 18.00 v sále KD v Smrečanoch. Vytvorilo príjemnú atmosféru komiky a politickej satiry.

ŠPORT

Náš reprezentant v skialpinizme



Foto: -archív jš -

Jakub Šiarnik je slovenským reprezentantom v skialpinizme. Absolvoval náročnú sezónu, v ktorej obsadzoval druhé a tretie miesta, získal prvé body v Svetovom pohári a úspešne zvládol

3-dňové preteky Bokami Západných Tatier. Obsadil siedme miesto do 23 rokov na majstrovstvách Európy v disciplíne Vertical. V slovenskom, českom i stredo európskom pohári sa umiestnil na celkovom 2. mieste a na pretekoch

Bokami obsadil 3. miesto. Máme ďalšieho úspešného skialpinistu v našej doline, držme mu palce v jeho napredovaní!

-mm-

Družba má nové predstavenstvo

Telovýchovná jednota Družba Smrečany-Žiar si na výročnej členskej schôdzi 8. apríla volila nových členov predstavenstva. Stali sa nimi Ing. Juraj Mlynarčík, Ing. Miroslav Červeň, Ing. Peter Antoška a Ing. Vladimír Kročan. Dozornú radu budú v nasledujúcich štyroch rokoch tvoriť Ing. Milan Sedliak, Ing. Ladislav Trnka a Jakub Šiarnik. Starono-

vým predsedom TJ sa stal Ing. Miroslav Mlynarčík. Na prvom zasadnutí predstavenstva v tajnom hlasovaní bol zvolený za podpredsedu TJ Ing. Peter Antoška. Zmena nastala aj v jednotlivých kluboch – novou predsedníčkou turistického klubu sa stala Jana Surmová, ping-pongistom predsedá Lubomír Žemba.

Od prvého júna má nového chatára aj Žiarska chata, nové predstavenstvo zvolilo za chatára Stanislava Poliaka z Lipt. Jána. -mm-

Lyžiarsky klub

Pretekári začali prípravu na novú sezónu v máji – tréningami v telocvični a na umelom ihrisku. Záver sezóny patril posedeniu členov a priateľov lyžiarskeho klubu pri guláši v ústí Žiarskej doliny. V letnej príprave nás čaká turistické sústredenie, cyklistické sústredenie a obľúbené vodné lyže v Piešťanoch. Veríme, že rodičia a predovšetkým pretekári budú aktívne pristupovať k jednotlivým tréningom, tak ako to bolo doteraz.

-mm-



Z tréningu. Foto: -zp-

Športová pozvánka

13. augusta bude už 21. ročník vysokohorského duatlonu o cenu Žiarskej chaty. Štart cyklistov bude spreď KD v Žiari od 9:30 do 11:00 hod. Je otvorená znovu aj kategória domácich pretekárov občanov obce Smrečany, Žiar a členov TJ Družba Smrečany-Žiar, pretekári trénujte a na bicykloch nezabudnite prilby na hlavy. A nepretekári prídte povzbudiť do obce Žiar, aby sa zvýšila atmosféra, ako to vidno na Tour de France. Viac info na www.duatlon.bokami.sk.



Foto: -dt-

FK Družba sa zachránila v 1. triede!

V uplynulej sezóne sa nám moc nedarilo. Zo súťaže vypadávali až štyri mužstvá. Som rád, že sa nám spoločnými silami podarilo udržať sa v 1. triede. Poďakovanie patrí hráčom, trénerom, fanúšikom.



A – mužstvo pred posledným zápasom. Foto: -vk-

Nová sezóna bude ešte ťažšia a vyrovnanejšia. Verím, že po doplnení kádra nebudeme mať v budúcej sezóne takéto problémy. Rozbehli sa nám tréningy žiakov, ktorí trénujú v piatok a nedeľu. 26. júna sme zorganizovali 10. ročník turnaja o pohár Dušana Galisa. Dúfame, že ich bude futbal tešiť a za pár rokov doplnia družstvo dospelých.



Dorastenci. Foto: -vk-

Verím, že do budúcnosti zintenzívňujeme spoluprácu a postupnými krokmi budeme dobudovávať aj nové futbalové ihrisko. Ďakujeme všetkým za podporu, tešíme sa a pozývame na zápasy našich mužstiev v novej sezóne.

-mš-



Prvý historický tréning žiakov na novom ihrisku. Foto: -vk-

Čo sa chystá?

Cirkevný zbor chystá na **druhý júlový týždeň** tábor na fare v Smrečanoch.

•

Smrečianski záhradkári vás pozývajú na tradičnú zábavu, ktorá sa uskutoční **9. júla** na priestranstve kultúrneho domu.

•

Najmladší divadelníci začali nacvičovať novú divadelnú hru. Veľmi sa na to tešia, tešte sa s nimi na premiéru!

NA ZÁVER

*Aby leto voňalo kvetmi,
slnko sa odrážalo na pšeničných poliach,
do vašich domov prúdil teplý vzduch šťastia,
to vám počas prázdnin želá
redakcia Smrečanovín.*





SMREČANOVINY – spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch. Povolené OÚ Liptovský Mikuláš, registrované pod číslom 03/2001. Redakčná rada: Martin Šimún, Mgr. Darina Kořínková, Mgr. Miroslava Mlynarčíková. Vytlačil: Print Master Liptovský Mikuláš. Rukopisy príspevkov zasielajte na smrecanoviny@gmail.com alebo na Obecný úrad v Smrečanoch (smrecany@smrecany.sk), prípadne odovzdajte členom redakčnej rady. Smrečanoviny nájdete i na www.smrecany.sk. Nasledujúce číslo vyjde v septembri 2016.